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ШЛЯХИ  УДОСКОНАЛЕННЯ  ВИКОРИСТАННЯ  МАТЕРІАЛЬНИХ 

РЕСУРСІВ
У сучасній ринковій економіці й твердій конкуренції, в умовах кризового періоду, у 

якому  перебуває  Україна  сьогодні,  досить  актуальним  стало  питання  про  економію  й 
раціональне використання матеріальних ресурсів.

Підприємства виявилися в непростому положенні. Вітчизняний ринок заповнений 
продукцією  іноземного  виробництва,  що  не  завжди  відрізняється  якістю  й  уступає 
місцевій продукції, але виграє в ціні. Тому у сучасних умовах господарювання однією з 
дуже важливих проблем кожного підприємства є економія матеріальних ресурсів та пошук 
резервів їх кращого використання.

На виробничих підприємствах першорядне значення має підвищення ефективності 
використання  сировини  й  основних  матеріалів,  тому  що  ці  витрати  в  структурі 
собівартості продукції  становлять значну частину,  й навіть  незначне скорочення їх при 
виробництві  кожної  одиниці  продукції  в  цілому по підприємству дає  відчутний ефект. 
Тому  належна  увага  приділяється  підвищенню  виходу  готової  продукції  з  одиниці 
сировини, зменшенню норм витрат матеріалів на одиницю продукції, скороченню відходів 
і  втрат  сировини  й  матеріалів,  удосконаленню  системи  матеріального  заохочення 
робітників за поліпшення використання сировини й матеріалів. Економне використання 
матеріальних ресурсів полягає у формуванні такого рівня витрат сировини і матеріалів, за 
якого  на  виготовлення  продукції  високої  якості  використовується  мінімальна  кількість 
сировини та матеріалів. З цією метою на підприємстві розробляють комплекс заходів щодо 
економії  матеріальних  ресурсів  з  урахуванням  специфіки  виробництва  продукції  на 
даному підприємстві.

Раціональне використання матеріальних ресурсів визначається багатьма факторами. 
Конструктори,  розробники  нових  видів  продукції  шукають  шляхи  досягнення  кращих 
параметрів якості, економії витрат матеріалів, застосовуючи найбільш прогресивні їх види. 
Серед  усієї  сукупності  можливих  заходів  економії  матеріальних  ресурсів  найбільш 
кориснішими є виробничо-технічні та організаційно-економічні заходи, а саме: зниження 
ваги  виробів;  зменшення  питомих  витрат  матеріалів;  скорочення  відходів  і  витрат 
сировини  та  матеріалів;  використання  відходів;  використання  вторинної  сировини; 
ліквідація браку.

Отже,  що  головний  напрямок  економії  матеріальних  ресурсів  на  кожному 
підприємстві  -  збільшення виходу кінцевої  продукції  з  тієї  самої  кількості  сировини й 
матеріалів на робочих місцях (у бригадах, ділянках, цехах). Воно залежить від технічного 
оснащення виробництва, рівня майстерності працівників, умілої організації матеріально-
технічного  забезпечення,  кількості  норм  витрат  й  запасів  матеріальних  ресурсів, 
обґрунтованості їхнього рівня.
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